

*5299 Послание к Евреям 7-8*  
*5299 Hebrews 7-8*

Давайте откроем 7-ую главу Послания к Евреям.

Если вы помните, в книге Бытие описывается такой случай, когда, после того, как Лот отделился от Авраама и поселился к востоку от него, местные цари задумали воевать друг с другом как раз в той местности, где жил Лот. Четыре царя выступили против пяти.

Пять царей одержали победу и захватили всю близлежащую территорию, а Лота увезли в плен. Услышав о том, что произошло, Авраам поднялся и пошёл навстречу этим пяти царям. Вместе со своими рабами он напал на них, разбил их войско и возвратил всё имущество, которое те забрали с завоёванных территорий. Когда он возвращался с победой, ему навстречу вышел человек по имени Мелхиседек, что означает 'царь праведности'. Иначе его ещё называли 'царь Салимский', то есть 'царь мира'. Это первое упоминание в Писании об этом человеке. Нам ничего не известно даже о его происхождении. Кто он и откуда? Кем были его предки? Нам неизвестно и то, что стало с ним после этой его встречи с Авраамом.

Всё это произошло за четыре столетия до Моисея и Закона. Имя этого загадочного священника Мелхиседека, о котором нам известно совсем немного, в Ветхом Завете упоминается всего лишь 2 раза. В первый раз - в 14-ой главе книги Бытия, когда он вышел навстречу Аврааму. Второй же раз о нём говориться в 109-ом псалме. Совершенно неожиданно, без каких-либо объяснений, псалмопевец говорит:

"Клялся Господь и не раскается: Ты священник вовек по чину Мелхиседека".

109-ый псалом - один из мессианских псалмов, пророчество о грядущем Мессии. Давид говорит:

"Сказал Господь Господу моему: седи одесную Меня, доколе положу врагов Твоих в подножие ног Твоих.

Жезл силы Твоей пошлёт Господь с Сиона: господствуй среди врагов Твоих.

В день силы Твоей народ Твой готов во благолепии святыни; из чрева прежде денницы подобно росе рождение Твоё.

Клялся Господь и не раскается: Ты священник вовек по чину Мелхиседека".

Нам известно, что священниками по чину Аарона были выходцы из колена Левия. Чтобы стать первосвященником, человек должен был соответствовать двум требованиям: во-первых, он должен был быть из колена Левина, во-вторых, быть из "чреды Аароновой". Но здесь мы читаем о священническом чине, который появился за 400 лет до того, как возник сам чин Аарона, и которому Авраам, отец всего израильского народа, дал десятую часть от всех трофеев и получил от него благословление.

В седьмой главе Послания к Евреям автор рассматривает различие этих двух чинов и утверждает превосходство чина священника Мелхиседека над чином Аарона, который был установлен законом. Кстати, о чине Мелхиседека говорится не только до возникновения чина Ааронова, но и после.

Между прочим, между двумя этими упоминаниями о чине Мелхиседека в Ветхом Завете прошло 1000 лет. Авраам повстречался с Мелхиседеком за 2 тысячи лет до рождества Христова, а Давид написал свой псалом тысячу лет спустя... Возможно, нам кажется, что это произошло спустя каких-нибудь несколько лет, - ведь эти два упоминания о Мелхиседеке отделяют всего несколько книг Библии. На самом же деле, они разделены временным промежутком в тысячу лет. Давид написал этот псалом через 1000 лет после упоминания о Мелхиседеке в книге Бытие:

**"Клялся Господь и не раскается: Ты священник вовек [он говорит о Мессии] по чину Мелхиседека".**

Заметьте, не по чину Аарона, а по чину Мелхиседека.

Прежде, чем мы начнём читать 7-ую главу, я хотел бы обратить ваше внимание ещё на кое-что.

Однажды, когда Иисус в очередной раз столкнулся с фарисеями, те усомнились в истинности Его слов о том, что Он Мессия и Сын Божий, при этом заявляя, что они - дети Авраама. Иисус сказал им в ответ: "Если бы вы были дети Авраама, то признали бы меня, ибо «Авраам, отец ваш, рад был увидеть день Мой; и увидел и возрадовался». Изумлённые Его словами, они попытались оспорить их: "Как это Авраам мог видеть Тебя?! Тебе же нет ещё и 50-и лет!" Но Иисус ответил: "Прежде нежели был Авраам, Я есмь". Услышав это, иудеи схватились за камни, чтобы до смерти закидать Его, но Иисус вышел из храма и удалился.

Обратите внимание на слова Христа: "Авраам ... рад был увидеть день Мой; и увидел и возрадовался". Когда же Авраам видел Иисуса?

Многие учёные-исследователи Библии считают, и я согласен с их мнением, - хотя не являюсь учёным, а просто люблю Библию, - многие учёные считают, что священник Мелхиседек, встретивший возвращавшегося с войны Авраама, которому тот отдал десятину всей добычи, на самом деле, был не просто каким-то человеком, а, скорее всего, одним из образов явления Иисуса в Ветхом Завете. В данном случае Он явился Аврааму. Именно Иисус в образе Мелхиседека повстречал Авраама, принял от него десятину и благословил его. Обратите внимание, что Мелхиседек вынес Аврааму хлеб и вино, - атрибуты нашего причастия, которые мы принимаем как тело и кровь нашего Господа Иисуса Христа.

Давайте теперь обратимся к тексту.

**"Ибо Мелхиседек, царь Салима, священник Бога Всевышнего, тот, который встретил Авраама и благословил его, возвращающегося после поражения царей,**

**которому и десятину отдал Авраам от всего, --во-первых, по знаменованию имени царь правды, а потом и царь Салима, то есть царь мира..."**

Интересные имена: "Царь правды", то есть, праведности, и "царь мира". Пророк Иеремия говорит, что в день, когда Господь вернётся, чтобы править этой землёй, Его назовут "Господь - Оправдание Наше," или, точнее, "Господь - Наша Праведность." И вот, Мелхиседек, или, как мы считаем, Иисус называется здесь царём праведности.

Кроме того, Он был назван и Царём мира. Именно это означает титул "Царь Салимский". В этих словах отражена сама Его сущность.

Далее Писание говорит, что Мелхиседек был "без отца, без матери, без родословия, не имеющий ни начала дней, ни конца жизни..." Нигде в Библии мы не находим сведений о том, где и когда он родился и когда, и при каких обстоятельствах

умер, и умер ли вообще. Мы ничего не знаем ни о его родословии, ни даже о его родителях. Он появился как будто бы ниоткуда, и что с ним стало дальше - тоже неизвестно. Он появляется на сцене только на какой-то момент, чтобы благословить Авраама, принять от него десятину и дать ему хлеб и вино, чтобы он совершил хлебопреломление.

Итак,

”...без отца, без матери, без родословия, не имеющий ни начала дней, ни конца жизни, уподобляясь Сыну Божию, пребывает священником навсегда.”

”Клялся Господь и не раскается: Ты священник вовек...”-

Поэтому Сын Божий пребывает священником всегда. Господь поклялся, что Иисус вовек будет священником по чину Мелхиседека. Этот священнический чин пребывает вечно, будучи установлен раз и навсегда.

Итак, Иисус пребывает священником навеки.

”Видите...”

Или, в более точном значении, ”поймите, уразумейте...”

Уже дважды в этом Послании автор призывает нас уразуметь Иисуса Христа. И теперь он говорит: ”Уразумейте! «видите, как велик Тот...” Он имеет в виду Мелхиседека. И это - ещё одна причина, по которой я верю, что это был Сам Иисус, который в этом образе предстал перед Авраамом.

”Видите, как велик тот, которому и Авраам патриарх дал десятину из лучших добыч своих”.

Уразумейте, как велик он для иудеев. Евреи считали Авраама ”супергероем,” самым-самым, патриархом патриархов, отцом всех верующих. Уразумейте, как велик тот, которому Авраам патриарх дал десятину из лучших добыч своих. Насколько же велик этот встретивший его по дороге священник, что даже Авраам должен был дать Ему десятую часть всей добычи.

”Получающие священство из сынов Левинных имеют заповедь--брать по закону десятину с народа, то есть со своих братьев, хотя и сии произошли от чресл Авраамовых.”

В законе Бог установил, что каждый человек должен был приносить в храм десятую часть от своих доходов и отдавать её священнику. Все сыны Израилевы должны были приносить десятину. Какой бы урожай они не собрали, они должны были отделить от него десятую часть и отдать её Господу. Священники из сынов Левинных принимали эти десятины от своих братьев, потому что все они были потомками Авраама.

”Но сей, не происходящий от рода их...”

Мелхиседек - не потомок Авраама. Он жил с ним в одно и то же время, и, следовательно, не мог произойти от него.

”...Получил десятину от Авраама и благословил имевшего обетования.”

Авраам имел Божьи обетования: ”Благословятся в тебе все племена земные... Благословятся в семени твоём все народы земли...” Эти обетования Аврааму дал Бог, и вдруг, приходит этот человек и благословляет Авраама. Подумайте, уразумейте, кто был этот человек, что даже сам Авраам отдаёт ему десятину и принимает от него благословления.

”Без всякого же прекословия меньший благословляется большим.”

Благословление всегда исходит от большего к меньшему: отец благословляет сына, высший по званию - низшего его. А так как мы читаем, что Мелхиседек благословил Авраама, то это значит, что Мелхиседек был гораздо выше этого великого патриарха Авраама.

”И здесь десятины берут люди смертные...”

Священники из сынов Левия умирали и передавали своё священство следующему в их роду. Так продолжалось из рода в род. Одно поколение священников сменялось другим.

**"И здесь десятины берут люди смертные, а там--имеющий о себе свидетельство, что он живёт."**

**"Ты священник вовек по чину Мелхиседека",** - значит, Мелхиседек жив.

**"И, так сказать, сам Левий, принимающий десятины, в лице Авраама дал десятину:**

**ибо он был ещё в чреслах отца, когда Мелхиседек встретил его".**

Чин Мелхиседека настолько превосходнее чина Левия, что сам Левий, будучи ещё в чреслах Авраама, то есть, ещё нерождённый, но уже существующий в Аврааме в виде генов, в лице своего отца дал десятину Мелхиседеку.

**"Итак, если бы совершенство достиглось посредством левитского священства, --ибо с ним сопряжен закон народа, --то какая бы ещё нужда была восставать иному священнику по чину Мелхиседека, а не по чину Аарона именоваться?"**

Давайте опять вспомним 109-ый псалом: **"Клялся Господь и не раскается: Ты священник вовек по чину Мелхиседека..."** Если бы левитское священство было совершенно и могло бы привести народ к совершенству, почему же тогда Бог не сказал о Христе: **"Ты священник вовек по чину Аарона?"** Да потому, что левитское священство, священство Аарона было не способно привести человека к совершенству. Именно поэтому Бог обращается к священству, которое было установлено ранее, к лучшему священству: **"Ты священник вовек по чину Мелхиседека."**

**"Потому что с переменой священства необходимо быть перемене и закона.**

**Ибо Тот, о Котором говорится сие, принадлежал к иному колену, из которого никто не приступал к жертвеннику."**

Смена священства влечёт за собой необходимость смены закона, потому, что, согласно закону, данному через Моисея, священником мог быть только выходец из колена Левиина.

Когда много лет спустя израильский народ вернулся из вавилонского пленения, среди них появились люди, которые претендовали на исполнение обязанностей священников. Но поскольку они не могли доказать своего происхождения, они не были допущены к священнодействию. Для того, чтобы человек мог стать священником, ему было необходимо предоставить доказательства того, что он происходил из колена Левиина. Здесь же автор говорит о том, что этот священник - Мелхиседек - не из колена Левия. Поэтому должен измениться и весь закон:

**"Ибо известно, что Господь наш воссиял из колена Иудина..."**

Закон, существовавший от Моисея, утверждает, что исключительное право быть священниками Живого Бога имеют только потомки Левия. В нём ни слова ни говорится о том, что это служение могут претендовать вышедшие из колена Иудина.

**"Ибо Тот, о Котором говорится сие, [то есть, Иисус, о котором говорилось: "Ты священник вовек по чину Мелхиседека"], принадлежал к иному колену, из которого никто не приступал к жертвеннику".**

Ни один человек из этого колена не был допущен к служению в храме пред жертвенником Божиим.

**"Ибо известно, что Господь наш воссиял из колена Иудина, о котором Моисей ничего не сказал относительно священства".**

Как мы уже заметили, основная мысль Послания к Евреям заключается в том, что Иисус - наш великий Первосвященник. Несомненно, при этих словах у любого иудея возник бы вопрос: **"Иисус вышел из колена Иудина. Как же Он может быть**

первосвященником? Закон ничего не говорит относительно священства колена Иудина." Поэтому автор прибегает к 109-ому псалму и ещё раз повторяет: "Клялся Господь и не раскается: Ты священник вовек по чину Мелхиседека..." Он отвечает на неизбежно возникающие в сознании иудея сомнения о том, как же Иисус может быть нашим Первосвященником, если Он произошёл из колена Иудина, а не из сынов Левия. Прибегая к этому пророческому псалму, автор даёт исчерпывающий ответ:

**"И это ещё яснее видно из того, что по подобию Мелхиседека восстает Священник иной..."**

Из пророчества 109-ого псалма становится очевидным, что должен восстать другой священник, -священник по чину Мелхиседека.

**"...Который таков не по закону заповеди плотской, но по силе жизни непрестающей."**

**"Ты священник вовек..."**

Закон ничего не довёл до совершенства. Он лишь засвидетельствовал, что есть лучший завет, который утверждается на лучших обетованиях.

**"Ибо засвидетельствовано: Ты священник вовек по чину Мелхиседека.**

**Отменение же прежде бывшей заповеди бывает по причине её немощи и бесполезности..."**

Итак, закон был отменён, заповеди упразднены, потому что изменилось и само священство.

**"...Ибо закон ничего не довёл до совершенства; но вводится лучшая надежда, посредством которой мы приближаемся к Богу."**

В Писании сказано: "Делами закона не оправдается пред Ним никакая плоть..." Библия учит нас, что закон был дан не для того, чтобы сделать человека праведным, - его целью было показать, насколько человек грешен. Павел писал: "Я не иначе узнал грех, как посредством закона..." В законе Господь установил Свой стандарт праведности, и, пытаясь следовать закону, человек должен был понять, насколько он не соответствует этому Божьему стандарту.

Итак, закон лишь указывает мне на мои ошибки, обвиняет меня и осуждает на смерть и проклятие, ибо написано: "Проклят всякий, кто не исполняет постоянно всего, что написано в книге закона". Оправдаться законом не может никто. Наоборот, закон указывает нам на наши грехи, обвиняет нас и осуждает на проклятье.

Во времена Иисуса существовала серьёзная проблема - проблема истолкования закона. Да, в общем-то, она, наверное, существовала всегда и продолжает существовать до сих пор. Даже у нас возникает немало проблем с истолкованием нашего закона, нашей Конституции. В Конституции сказано, что каждый человек имеет право на свободу вероисповедания, но, по какой-то причине, многие видные государственные деятели понимают под этим правом "ограниченную свободу" вероисповедания. Но это же нонсенс! В Конституции чёрным по белому, чётко и ясно написано: "каждый человек имеет право на... - на что? - ...на свободу вероисповедания." То есть, каждый человек свободен выбирать то, во что он верит и как он верит. Никто не может навязать ему ту или иную веру. Меня приводят в страшное негодование, что при таком понимании и истолковании закона, в школах, в качестве обязательной литературы, детей заставляют читать книги о буддизме, индуизме, атеизме и других верованиях, и никто об этом и слова не скажет. Но если кто-то из учителей посмеет попросить детей прочитать книгу христианского содержания, тут же поднимается огромный скандал и переполох, на основании того, что это является нарушением закона. Сколько бед постигло нас из-за этого неправильного истолкования. Рушится нравственность общества, разрушаются основания...

Во времена Иисуса закон тоже истолковывали неверно. Вместо того, чтобы видеть его духовное значение, в нём видели только материальное, физическое, буквальное. И

поэтому очень скоро такие вот формалисты, стараясь в точности, и даже более, чем в точности, исполнять всё, написанное в законе, превратились в надменных, самодовольных самоправедников. Иисус сказал о них: "Вы отцеживаете комара, а верблюда поглощаете!"

В тех местах очень много всякой мошки, которая буквально липнет к человеку. От мошек нет никакого спасения: То одна, то другая - нет-нет, да и залетят к вам в рот...

Но согласно закону, иудею запрещалось есть мясо с кровью, которое не было умерщвленно и обескровлено особенным, кошерным способом. Что оставалось делать бедному фарисею, когда к нему в рот залетала мошка или комар? Он всеми силами пытался достать этого комара, руками чуть не по локоть залезая в собственное горло, - до такой степени они боялись нарушить закон. Поэтому-то Иисус и говорит, что они "отцеживают" комара.

В субботу закон запрещал поднимать или нести любую ношу. Но чтобы в точности исполнить это правило, необходимо было сначала определить, что считать ношей, а что - нет. Честно говоря, в этом они дошли до абсурда, считая ношей даже стеклянный глаз, вставные челюсти и протезы. Если вы хотели соблюсти закон, то в субботу вы должны были отказаться от всех этих приспособлений.

Истолковывая закон подобным образом, фарисеи превратили его в неподъёмное бремя, нести которое было не под силу ни одному человеку. Сделав это, они тем самым возвысили себя над другими, и стали считать себя уже достигшими праведности, на самом же деле ежедневно оскверняя сам дух закона. Ведь закон, прежде всего, духовен... Истолковывая его буквально и считая, что его заповеди являются физическими ограничениями плотских действий, фарисеи и книжники допускали огромную ошибку. Поэтому, в Нагорной проповеди, в 5-ой главе Евангелия от Матфея, Иисус сказал слушающим: "Если праведность ваша не превзойдёт праведности книжников и фарисеев, то вы не войдёте в Царство Небесное." Это заявление Христа шокировало буквально всех, в том числе, и Его учеников: "Значит я не попаду в Царство Небесное! Моя праведность должна превзойти праведность книжников и фарисеев..." Простым рыбакам это казалось невозможным. Но Иисус продолжал и дальнейшие Его слова разъясняют значение такого Его заявления.

Фарисеи искали правдности от своих собственных дел. Внешне они соблюдали закон, но внутренне каждый день они оскверняли сам дух этого закона. Иисус же сказал: "Вы слышали, что сказано; вас учили, вы знаете, что в законе сказано: 'не убивай'. «А Я говорю вам, что всякий, гневающийся на брата своего напрасно», уже преступил закон." Убийство всегда зарождается в ненависти.

"Вы слышали, что сказано древним: не прелюбодействуй.

А Я говорю вам, что всякий, кто смотрит на женщину с вожделением, уже прелюбодействовал с нею в сердце своём".

Самое главное - что находится у нас в сердце, каково состояние нашего духа. Именно этому учил Иисус. И если рассматривать закон в этой плоскости, тогда мы все виновны. Да, возможно мы никогда никого не убили но зато, возможно, мы всем сердцем ненавидели своего соседа за то, что каждый вечер, как только мы ложились спать, его собака начинала выть на луну, и мы были готовы прикончить его за то, что он никак не может утихомирить её.

Мы все виновны. Закон ничего не довёл до совершенства. Но он принёс лучшую надежду, "посредством которой мы приближаемся к Богу."

"И как сие было не без клятвы..."

Принимая священство, человек должен был дать клятву священнослужителя. Точно также, как, вступая в должность, президент приносит клятву верности, а в армии солдаты принимают присягу и клянутся верно исполнять свой долг, - точно так же и священник, перед тем, как вступить в сан, давал клятву.

”...Ибо те были священниками без клятвы, [без клятвы Бога,] а Сей с клятвою, потому что о Нём сказано: клялся Господь, и не раскается...”  
Бог поклялся: ”Ты священник вовек по чину Мелхиседека...”

”...То лучшего завета поручителем соделался Иисус.”

Есть Ветхий завет, и есть Новый завет. Вечеря, которую Иисус разделил со Своими учениками, - пасхальный ужин, - был очень важным событием Ветхого завета, олицетворяя собой исход евреев из Египта. Праздник Пасхи был установлен в воспоминание о том, как Бог вывел их отцов из египетского рабства.

.Возлежа за пасхальной трапезой со Своими учениками, Иисус взял хлеб и вино - эти неотъемлемые атрибуты пасхального ужина - и сказал: ”Сия чаша есть Новый Завет в Моей крови, которая за вас проливается.” Как повествует Ветхий Завет, когда иудеи были в Египте, они должны были помазать кровью пасхального агнца косяки и перекладины дверей, чтобы, когда ангел смерти будет проходить по земле Египетской, умерщвляя всех первенцев, он прошел бы мимо их домов и не поразил их. Это был Ветхий завет, который Бог установил со Своим народом. Но Бог установил и Новый завет, согласно которому кровь Христа омывает нас от греха, и смерть минует нас.

”...Мы перешли из смерти в жизни...”

”...И всякий, живущий и верующий в Меня, не умрёт вовек...”

”...Но все изменимся...”

В Первом Послании Коринфянам, 15:53, написано: ”Гленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие...” Из своей ветхой хижины я переселюсь в новый прекрасный дом, но я не умру. Никогда.

По клятве Бога Иисус стал священником по чину Мелхиседека, и этим самым сделался ”поручителем лучшего завета.”

”Притом тех священников было много...”

Они были не вечными. Один умирал, на смену ему приходил другой. Отжив отведённое ему количество лет, он тоже умирал, а на смену ему приходил третий, и так далее, - таким образом священники постоянно сменяли друг друга.

”Притом тех священников [первосвященников по чину Аарона,] было много, потому что смерть не допускала пребывать одному...”

Все они были смертными.

”...А Сей, как пребывающий вечно, имеет и священство непреходящее,

посему и может всегда спасать приходящих через Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них”.

Основным назначением священников было ходатайствовать за народ, поскольку люди, сами по себе, не могли приходить в присутствие Божье. В книге Иова, когда его друзья выдвигали разные предположения о причине всех его бед и несчастий, они, в конце концов, согласились на том, что он, должно быть, тайно грешит, искусно скрывая за собой какие-то ужасные беззакония. В ответ на это обвинение Иов стал убеждать их в своей невиновности: ”Я ничего не знаю за собой. Я не делал ничего из того, в чём вы меня обвиняете. Если я совершил это, тогда оставьте меня в покое и дайте мне просто умереть, потому что тогда я заслуживаю смерти. Но ведь я никогда не совершал ничего подобного...” Один из его друзей сказал ему: ”Послушай, вернись ко Вседержителю, сблизься с Ним, и тогда у тебя всё наладится...” На это Иов отвечал ему:

”Он передвигает горы, и не узнают их: Он превращает их в гневе Своём;  
сдвигает землю с места её, и столбы её дрожат; ...

Он один распостирает небеса и ходит по высотам моря; ...

... могу ли я отвечать Ему и приискивать себе слова пред Ним?

[”Он так велик, а я - ничто. Кто я такой, чтобы судиться с Ним?”]

Нет между нами посредника, который положил бы руку свою на обоих нас.”

Бог настолько велик и непостижим, а человек - ограничен. Между человеком и безграничным Богом лежит огромная пропасть, которую человек не может преодолеть.

Именно в этом заключается ошибочность и недостаточность любой религии: это попытки ограниченного человека дотянуться до безграничного, бесконечного Бога. Но сделать это просто невозможно. Именно это и отличает христианство от всех остальных религий. В христианстве не человек, который ограничен, пытается добраться до бесконечного Бога, а наоборот - бесконечный и вечный Бог протягивается к смертному человеку: "Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного..." Сам бесконечный Бог протягивает руку к ограниченному человеку. Я понимаю, что это возможно. Учение религий о том, что человек должен сам достигнуть Бога, ошибочно, ибо человеку это не под силу.

Один из друзей Иова сказал: "Можешь ли ты исследованием найти Бога? Можешь ли совершенно постигнуть Вседержителя?" Сделать этого не может никто. Бог - бесконечный, а моё понимание - ограничено, мой ум ограничен. Я не могу постигнуть Бесконечного Бога. Я ограничен и поэтому не могу постигнуть Его. Пропасть между нами слишком велика, и между нами нет посредника, который положил бы руку свою на нас обоих. Но на эту проблему Иова теперь есть ответ. Павел сказал: "Един Бог, [вечный, живой и истинный,] един и посредник между Богом и людьми, человек Христос Иисус..." Божий Сын возлагает Свою руку на нас обоих. Он дотрагивается до Бога, потому, что Он - одно с Богом, и одновременно касается меня, потому, что Он однажды стал человеком и, будучи человеком, был искушаем во всём, кроме греха.

Функция священника состояла в том, чтобы ходатайствовать перед Богом за грешного человека. Но, будучи людьми, священники сами были грешными. Поэтому прежде, чем священник мог принести жертву за других, он должен был принести жертву за свои собственные грехи, и только после этого он мог приносить жертвы за приходящих к нему. Только тогда он мог представлять перед Богом и ходатайствовать за людей, представляя их перед Богом. Выходя же к людям, священник был для них представителем Бога на земле, таким образом становясь посредником между Богом и человеком. Потому что мы сами не могли бы прийти к Богу. Нам препятствовали бы наши грехи. Если бы мы посмели предстать перед Богом со всем багажом нашего греха, мы бы бесследно сгорели в тот же момент, потому что грешный человек не может находиться в присутствии святого, праведного Бога.

Иисус, будучи великим Первосвященником, "может всегда спасать". Он открывает перед нами возможность приходить в Божье присутствие и объединяет нас с Богом, делает нас единым целым. Иисус, наш великий Первосвященник, может спасти нас. Закон был не в состоянии сделать это. Сделать это не под силу никаким правилам или требованиям. Спасение - это дар, который Бог предлагает каждому. Иисус сказал: "Приходящего ко Мне не изгоню вон..." Он всегда спасает приходящих к Богу через Него. Единственный возможный путь к Богу лежит через Иисуса Христа. Он есть путь, истина и жизнь, и никто не приходит к Отцу, как только через Него. Он может это сделать, потому, что Он "всегда жив, чтобы ходатайствовать" за нас. И сегодня Иисус сидит по правую руку Бога и ходатайствует за меня. Он представляет меня Отцу, Он просит Отца за меня. В этом заключается Его служение сейчас.

Откуда вообще взялось у нас это представление, что Иисус, якобы, осуждал всех и вся? Помните, когда Иисус разговаривал с Никодимом о том, что человеку надобно родиться свыше, Он сказал: "Не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасён был чрез Него. Верующий в Него не судится..."

Заметьте, Он не сказал: "Не судится тот, кто делает много хороших дел" или "верный в чтении Слова" или "тот, кто ежедневно два часа проводит в молитве." Нет, Иисус сказал: "Верующий в Него не судится, а неверующий уже осуждён..." (Его

осудил закон.) "Суд же состоит в том, что свет пришёл в мир; но люди [не пошли к нему.]"

Когда к Иисусу привели женщину, взятую в прелюбодеянии, и фарисеи сказали: "В законе сказано побивать таких камнями, Ты что скажешь?" Иисус ответил: "Кто из вас без греха, первый брось на неё камень". И затем, низко наклонившись, начал что-то писать на земле. Мне кажется, Он начал перечислять их грехи. Он писал их имена, начиная с самых старших, и те грехи, которые они совершили. Постепенно обвинители стали уходить один за другим... Прочитав написанное, они увидели, что те грехи, которые, как им казалось, никому неизвестны, были обнародованы. Наконец, Иисус, видя, что никого, кроме этой женщины не осталось, спросил её: "Где твои обвинители? Никто не осудил тебя?" Она отвечала: "Никто, Господи." Иисус сказал ей: "И Я не осуждаю тебя; иди и впредь не греши".

Но как часто мы, почему-то, думаем, что Иисус осуждает нас. Он пришёл не судить, но спасти. Павел спросил: "Кто осуждает?" Долгое время я думал, что Иисус осуждает меня. Но далее Павел сам отвечает на свой вопрос: "Христос Иисус умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас". Он не осуждает вас. Он ходатайствует за вас. Как бы вы почувствовали себя, если бы ваш адвокат обратился к судье: "Я прошу вас вынести моему клиенту самый строгий приговор. Он мерзавец, каких свет не видывал. Он заслужил того, чтобы провести пару десятков лет в тюрьме." Случись такое, вы имели бы полное право сказать: "Эй, эй, вы что, для этого здесь находитесь?! Я разве за это плачу вам такие деньги? Чтобы вы меня здесь осуждали?! Это могла бы с успехом сделать и моя жена. А вы-то как можете говорить такое!" Конечно же, всем нам хочется, чтобы адвокат представил наше дело в выигрышном свете, чтобы он оправдал нас перед судом, чтобы он выступал от вашего имени. Иисус не только мой Первосвященник, но Он и мой Ходатай. Он спасает меня, потому, что Он всегда жив. Он - Священник Вечный. Он всегда жив, чтобы ходатайствовать за меня. Иисус - Первосвященник, который ходатайствует за нас перед Богом. Он - Посредник между нами и Богом. Но, что самое главное, Он - Посредник между Богом и лично мной. Он Ходатайствует перед Богом за меня лично.

"Таков и должен быть у нас Первосвященник: святой, непричастный злу, непорочный, отделённый от грешников и превознесённый выше небес..."

Да, это Он - мой Первосвященник!

"...Который не имеет нужды ежедневно, как те первосвященники [из левитов], приносить жертвы сперва за свои грехи, потом за грехи народа, ибо Он совершил это однажды, принеся в жертву Себя Самого.

Ибо закон поставляет первосвященниками людей, имеющих немощи; а слово клятвенное ["Клялся Господь и не раскается..."], после закона..." - которое вышло примерно через шестьсот лет после появления закона, - "...Поставило Сына, на веки совершенного."

Бог сказал о Своём Сыне: "Ты - Священник вовек..."

"Главное же в том, о чём говорим, есть то: мы имеем такого Первосвященника, Который воссел одесную престола величия на небесах и есть священодействователь святилища и скинии истинной, которую воздвиг Господь, а не человек.

Всякий первосвященник поставляется для приношения даров и жертв; а потому нужно было, чтобы и Сей также имел, что принести."

Служение первосвященников состояло в приношении даров и жертв.

"Если бы Он оставался на земле, то не был бы и священником, потому что здесь такие священники, которые по закону приносят дары,

которые служат образу и тени небесного, как сказано было Моисею, когда он приступал к совершению скинии: смотри, сказано, сделай всё по образу, показанному тебе на горе".

При строительстве скинии Моисей должен был быть очень точен и аккуратен. От него требовалось сделать её точно по образцу, который дал ему Бог, потому что скиния является как бы 'моделью небес'. Если вас интересует на что похожи небеса, как они устроены, тогда начните изучать устройство скинии. Святое Святых представляет собой Божий престол, а вся скиния - модель, образ небес.

На земле Иисус не был священником. Он не входил, как священник, во внутренние дворы Храма, построенного Иродом Великим. Он не заходил за его завесу, в Святое Святых. Но Он взошёл на небеса, образом и моделью которых являлся этот земной храм. Иисус вошёл не в модель небес, но в настоящие небеса. Земной храм - это лишь образец и тень небесного. Наш Первосвященник взошёл на небеса, которые на земле были представлены скинией. И там, на небесах, Он предстоит за меня перед Богом. На небесах, а не в земном храме, который был лишь их моделью, образом и тенью небесного. Очень часто нам кажется, что Исход и Левит - очень трудночитаемые книги. Но если, читая эти книги, мы будем помнить, что и храм, и его размеры, и всё, что в храме, и разнообразные жертвы, служит для нас картиной того, что, на самом деле, происходит на небесах, тогда эти книги приобретут в наших глазах новое значение. Вы начнёте понимать, на что похожи небеса. В противном случае, ваше чтение будет подобно тому, как если бы вы ели сухую солому - невкусно, в горло не лезет, и пользы совершенно никакой.

Но теперь всё это ветхое пришло в негодность. Оно исчезает, потому, что мы увидели то, что истинно. То ветхое, земное, что существовало ранее, лишь указывало на нечто подлинное, настоящее, которое должно было прийти. Но как только явилось истинное, нужда в образе, нужда в чём-то, что лишь указывало на истину, отпала. Настало время жить в самой истине...

**"Но Сей Первосвященник получил служение тем превосходнейшее, чем лучшего Он ходатай завета, который утверждён на лучших обетованиях."**

В 19-ой главе книги Исход мы читаем о том Завете, который Бог заключил с народом израильским, дав им Свой закон и установив священство. Этот, Ветхий завет утверждался на верности и послушании народа. В пятом стихе сказано: "...Итак, если вы будете слушаться гласа Моего и соблюдать завет Мой..." "Если" выражает условность этого завета, установленного Богом. Он был основан на исполнении народом определённых условий. Бог сказал: "Если вы будете слушаться голоса Моего, если вы будете соблюдать Мой Завет, «то будете Моим уделом из всех народов, ибо Моя вся земля,

**а вы будете у Меня царством священников и народом святым; вот слова, которые ты [Моисей] скажешь сынам Израилевым.»"**

Спустившись с горы, Моисей созвал старейшин народа и рассказал им всё, что сказал ему Бог.

**"И весь народ отвечал единогласно, говоря: всё, что сказал Господь, исполним".**

Моисей вернулся и передал слова сии Господу: "Они сказали, что исполнят всё, что Ты повелел."

В завете было сказано: **"Если вы будете слушаться и соблюдать завет мой..."** "Если..." Но они не слушались. Поэтому первый завет был расторгнут. И не Бог сделал это, а сами люди. Ведь этот завет оставался в силе только, если народ был послушным и верным, а люди оказались неверными и непослушными.

Христос стал ходатаем Нового Завета, лучшего завета, утверждённого на лучших обетованиях. Почему этот, Новый завет лучше? Потому, что он основан не на моей верности, а на Божьей верности Его обещаниям. Новый завет утверждён не на том, что я могу сделать, а на том, что делает Бог. Поэтому этот Новый завет, будучи утверждён на Божьей верности и на том, что делает Бог, устоит. Это лучший завет. В нём я обретаю радость и благословение, потому, что исполнение этого завета зависит не от меня. Он зависит от Бога и Его верности.

Итак, Новый Завет - это лучший Завет. Новый Завет превосходнее Ветхого Завета, потому что он утверждён на лучших обетованиях, на том, что сделал Бог во Христе, на том, что Он раз и навсегда принёс жертву за наши грехи, и мне нужно только верить в Него. Вера в Иисуса Христа является единственным условием этого завета. Когда я уверую во Христа, Бог Сам начнёт действовать в моей жизни, преображая меня в образ Своего Сына. Конечно же, это вовсе не означает, что теперь я могу жить как хочу, жить себе в удовольствие и грешить сколько угодно. В рамках этого Нового Завета Бог начнёт работать во мне. Он будет изменять меня и делать меня более и более похожим на Иисуса Христа. Он будет помогать мне становиться тем, кем я никогда не смог бы стать, если бы жил по закону. Он будет помогать мне жить лучше, уча меня и давая мне возможность жить по Духу. Дух жизни во Христе будет изменять меня в подобие Христу. Дело в том, что законы нужны тем, кто не может жить без них. Если вы живёте в соответствии с правильными принципами, если вы живёте как Иисус, закон вам не нужен. Вам не нужно, чтобы кто-то вам постоянно напоминал, что хорошо и что плохо, - вы и без этого будете делать то, что правильно. Если вы живёте по Духу, все правила уже записаны в вашем сердце, и желание поступать правильно будет исходить из самого вашего сердца. Дело не в каких-то поступках, которые я должен или не должен совершать. Основание всего - Новый завет, который Бог установил со мной, написав его не на каменных скрижалах, но на плотяных скрижалах моего сердца. Об этом мы ещё поговорим позже.

**"Ибо, если бы первый завет был без недостатка, [то есть, если бы он был совершенен,] то не было бы нужды искать места другому".**

Если бы первый завет мог оправдать человека пред Богом и сделать его праведным, тогда не было бы нужды в другом завете. Но он не мог сделать этого, и поэтому, был нужен другой завет.

**"Но пророк, укоряя их, говорит: вот, наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет,**

**не такой завет, какой Я заключил с отцами их в то время, когда взял их за руку, чтобы вывести их из земли Египетской, потому что они не пребыли в том завете Моём..."**

Бог сказал: "Если будете соблюдать завет Мой...", но люди не исполнили этого условия. Новый же завет не утверждается на человеческой верности, как предыдущий.

**"...И Я пренебрег их, говорит Господь."**

Они нарушили установленный Богом завет, и поэтому Бог "не сделал этого, потому что они сами нарушили ... завет."

**"Вот завет, который завещаю дому Израилеву после тех дней, говорит Господь: вложу законы Мои в мысли их, и напишу их на сердцах их; и буду их Богом, а они будут Моим народом".**

В Новом завете Бог Сам действует в нашей жизни. Он всегда будет делать что-то. Он вложит Свои законы в мои мысли и напишет их в моём сердце. Что же это означает? Если я отдаю свою жизнь Богу, если я буду искать Его, то Он покажет мне Свою волю для моей жизни. Он вложит в моё сердце желание делать то, чего Он желает от меня. Он даст мне Свои мысли.

Помню, однажды я ехал в город, который находился на побережье. Времени у меня было достаточно, погода была прекрасная, и я подумал: "Дай-ка, я сверну к океану и поеду вдоль берега... Там так красиво, когда погода ясная..." Я свернул с магистрали и поехал окружной дорогой. И вдруг, на обочине эя увидел молодую пару, которая ловила попутку. Подумав, я остановился и согласился подбросить их до города. По дороге мы разговорились, и я смог поделиться с ними Благой Вестью. В конце нашего пути мы остановились, и ребята приняли Христа.

Откуда в моей голове появилась эта мысль ехать окружной дорогой?! В принципе, я очень люблю природу, и можно подумать, что это вполне естественно, что я решил поехать именно там. Но ведь Господь сказал: "Вложу законы Мои в мысли их". Я думал: "Поеду-ка я по той дороге, где пейзаж получше. Буду любоваться и наслаждаться этим прекрасным днём." Кто вложил это в мои мысли? Господь вложил в мои мысли Свой закон. Потому что Он знал, что на той дороге стояла молодая пара, которая так нуждалась в Нём.

**"И напишу законы Мои на сердцах их."**

Духвложил в моё сердце это желание поехать окружной дорогой. Я очень хотел это сделать. Очевидно, что таким же было желание и моего Бога.

Вот как просто Он всё устроил. Он записал Свои законы на плотяных скрижалах нашего сердца и мысли не на скрижалах каменных - "не делай этого, не делай этого," - нет! Он вложил это в наши умы и наши сердца. "Я бы очень хотел это сделать! Слушай, это было бы просто здорово!" - и вдруг я осознаю, что это Сам Бог ведёт меня туда. Именно Он хочет, чтобы я это сделал, а я просто следую за Богом и за тем, что Он подготовил для меня. Некоторые думают: "Если это Божий план, то он, наверняка, будет в тягость. Мне придётся взять свой крест и тащить его на себе в борениях и тревогах." Но это совсем не так. Иисус сказал: "Иго Моё благо, и бремя Моё легко. [Вы] найдёте покой душам вашим..."

**"Я вложу Мои законы в ваши мысли и напишу их на плотяных скрижалах вашего сердца".**

Его иго не является чем-то непосильным.

**"...И не будет учить каждый ближнего своего и каждый брата своего, говоря: познай Господа; потому что все, от малого до большого, будут знать Меня,**

**потому что Я буду милостив к неправдам их, и грехов их и беззаконий их не воспомяну более".**

Бог Сам будет совершать всю работу. От меня ничего не зависит. Моя верность здесь ни при чём. Бог Сам действует в моём сердце, в моей голове, в моей жизни. Я познаю Его потому, что Он откроется мне. Он будет милостив к моим неправдам, Он не вспомнит больше моих беззаконий.

**"Говоря 'новый', показал ветхость первого; а ветшающее и стареющее близко к уничтожению."**

Ветхий Завет действительно был уничтожен. Нужда в священниках отпала. В 70-ом году по Рождеству Христову был положен конец Ветхому Завету. Даже современные, так называемые, ортодоксальные иудеи уже не живут по Ветхому Завету, потому что у них уже нет ни священников, ни Первосвященника. Они больше не приносят жертву за грех. Они больше не живут в завете с Богом, даже не смотря на то, что очень тщательно соблюдают свою 'религиозную диету', ничего не делают по субботам и молятся у Стены Плача, над гробницей Давида, Рахили или Авраама, или других своих святых. Старое и ветхое было уничтожено, когда в 70-м году Иерусалим был разрушен. Эти слова в послании к Евреям, были записаны всего лишь за 6 лет до его разрушения.

Это заявление о том, что "ветшающее и стареющее близко к уничтожению", исполнилось всего через 6 лет. Ветхое действительно было уничтожено.

Но тот завет, который Бог заключил с нами, заключён навеки. Этот завет утверждён на лучших обетованиях, и на Первосвященнике, Который не умирает и не изменяется, Который не имеет нужды приносить жертвы сперва за Свои грехи, а уж потом - за мои. Он совершил это однажды и навсегда, принесши в жертву Себя Самого, и спас меня, когда я через Него, во имя Его, пришёл к Богу. Давайте помолимся.

Отец, мы благодарим Тебя за нашего великого Первосвященника, Иисуса Христа, который ради нас взошёл на небеса. Не в земную скинию, но прямо к Твоему престолу, и сейчас сидит по правую руку от Тебя. Мы настолько благодарны Тебе за это, Отец, - за то, что Ты дал нам этого великого Первосвященника, Того, Который любит нас, Того, Который омыл и очистил нас от всякой неправды, Который изменил наше мышление, изменил наше сердце, изменил саму нашу природу. В Нём мы были рождены свыше от Твоего Духа и возродились к жизни по Духу. Спасибо Тебе, Отец, за ту жизнь, которая есть у нас в Духе, которая была дана нам во Христе. Аминь.

Иисус сказал: "Придите ко Мне все труждающиеся и обременённые, и Я успокою вас; возьмите иго Моё на себя и научитесь от Меня..." Именно для этого мы с вами изучаем Божье Слово - чтобы научиться от Него. Он знает, что, чем больше вы будете узнавать Еgo, тем больше вы будете любить Еgo, потому, что будете всё больше и больше осознавать, как сильно Он вас любит, и что Он сделал для вас. Продолжайте читать Его Слово.

В следующий раз мы прочитаем 9-ую и 10-ую главы Послания к Евреям. Из них мы будем ещё больше узнавать о Нём. Ибо Он Сам сказал: "Вот, иду, как в начале книги написано о Мне, исполнить волю Твою, Боже." Чем больше мы будем учиться от Него, тем больше мы будем возрастать в Его благодати и позании нашего Господа и Спасителя.

Да благословит и сохранит вас Господь. Пусть Он хранит вас, укрепляет вас и направляет ваши пути, вкладывая в ваше сердце Свои желания и Свои планы. Пусть Он открывает вам Свою волю и намерения. Пребывайте в Господе, будьте послушны Ему, исполняйте Его волю. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
[GFRRUS@mailbox.alkor.ru](mailto:GFRRUS@mailbox.alkor.ru)

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: [GFRUSA@aol.com](mailto:GFRUSA@aol.com)

You may copy this material for non-  
commercial purposes.